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К ZABEZPEČENÍPVO , , 
PROSTORU ZMOBILIZOVÁNÍ 
POZEMNÍCH VOJSK 
A JEJICH PŘESUNŮ

jedním z hlavních úkolů svazku PVOS 
je zabezpečit PVO pozemních vojsk 
v prostorech zmobilizování, při jejich 
přesunech, zaujímání operační sestavy a 
pří vedení útočné nebo obranné operace 
VšA. Tento úkol bude plnit svazek PVOS 
vždy v úzké součinnosti s vojsky pozem­
ních vojsk. Výsledek PVO bude záviset 
na připraveností jednotlivých druhů vojsk 
PVOS a na tom, jak se velitelům a štá­
bům podařilo plněni úkolů naplánovat a 
řídit útvary protiletadlového raketového 
vojska (PLRV), stíhacího letectva (_SL) a 
radiotechnického vojska (RTV) při ve­
dení bojové činnosti.

Jestliže je před štáb svazku PVOS po­
stavený úkol zajistit protivzdušnou obra­
nu přesunujících se pozemních vojsk pro­
storem bojové činnosti, který zabezpeču­
je svazek PVOS, tak musí štáb při přípra­
vě к zabezpečení tohoto úkolu vycházet 
z hodnoceni nepřítele, ale především 
z možností nepřátelských prostředků 
vzdušného napadení (NPVN). Štáb svaz­
ku PVOS z hlediska nepřítele hodnotí:

— jakými silami je schopen nepřítel 
působit na bráněný prostor,

— jaké prostředky vzdušného napade­
ní pravděpodobně použije,

— z jakých směrů, v jakých prosto­
rech, v jaké době a na kterých výškách 
bude proti vojskům na přesunu nepřítel 
působit.

Při hodnoceni vzdušného nepřítele mu­
sí velitel a štáb svazku PVOS počítat 
s tím, že bude působit tehdy, kdy z hle­
diska PVO jsou bráněná vojska nejzrani­
telnější. Takovými místy a prostory jsou­

— prostory zmobilizování,
— otevřený terén na osách přesunu,

— místa denního odpočinku,
— přechody přes vodní překážky,
— prostory, kde zaujímá VšA operač­

ní sestavu.
Z hlediska důležitosti jednotlivých prv­

ků VšA budou NPVN působit především 
na útvary a svazky, které mají být za­
sazeny do prvního sledu a raketové a 
jaderné prostředky.

Proto se nepřítel bude snažit působit 
již na prostory zmobilizování VŠA z dů­
vodu velkého prostoru a značné vzdále­
nosti cd linie fronty diverzními skupina­
mi, odřady, skupinami zvláštního určeni 
a popřípadě i výsadky. Úkolem svazku 
PVOS bude ničit letouny, které budou 
přepravovat síly a prostředky výsadků.

Proti vojskům na přesunu bude ne­
přítel působit s využitím průzkumně pa­
lebného systému Asault Breaker a na 
vhodných přístupech letouny taktického 
letectva. Úkolem svazku bude ničit pře­
devším letoun TR-1, který bude nepřá­
telskou průzkumnou činnost vykonávat 
do 200 km od linie fronty a ve výšce 
15 000 m nad vlastním územím. Dalšími 
důležitými objekty ničení budou letouny 
taktického letectva na pravděpodobných 
náletových směrech.

Proti vojskům, které se budou nacházet 
v místech denního odpočinku, bude ne­
přítel používat odřady zvláštního určení, 
diverzní skupiny a prostředky taktického 
letectva. Úkolem svazku PVOS bude za­
bránit prostředkům taktického letectva 
nepřítele dosáhnout hranice splnění je­
jich úkolu.

I proti vojskům, která budou překoná­
vat vodní překážky, nepřítel použije ve­
dle raketových prostředků i taktické le­
tectvo. Obdobných prostředků použije
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i pří zaujímání vojsky operační sestavu 
VšA. Proto i zde bude mít svazek PVOS 
za úkol ničit nepřátelské prostředky 
vzdušného napadení na přístupech ještě 
před splněním jejich úkolu.

Při hodnocení vlastních vojsk musí štáb 
svazku PVOS vyhodnotit možnosti paleb­
ného systému PLRV, možnosti SL a RTV. 
Dále musí vyhodnotit, zda pozemní voj­
ska jsou již v prostoru účinné působnosti 
jednotek a útvarů PLRV a nebo popřípa­
dě kdy do něj vstoupí. Na základě toho 
uvede jednotky PLRV do pohotovosti čís­
lo 1. Podobně uvede do pohotovosti čís­
lo 1 i rozmístěné jednotky PLRV na pře­
dem již vyhodnocených pravděpodobných 
náletových směrech. Když by to bylo ne­
zbytně nutné a umožnil to čas do zaháje­
ní bojové činnosti, je vhodné uskutečnit 
přesuny palebných raketových oddílů 
(píro) do nových palebných postavení. 
Přesuny píro se budou konat pravděpo­
dobně při řešeni úkolů PVO přechodů 
vojsk přes velké vodní překážky. Sou­
částí přípravy vojsk PLRV ke splněni úko­
lů je správně vyhodnotit a realizovat 
možností přímého a prvotního uvědomo­
vání píro od jednotek RTV PVOS. Důle­
žité také bude v tamto období zabezpe­
čit napojení přesunutých píro na auto­
matizovaný systém velení protiletadlové 
raketové brigády (plrb).

Počet útvarů a jednotek, které budou 
plnit úkoly v pohotovosti číslo 1 závisí 
na tom, ve kterém období přesunu se út­
vary a svazky pozemních vojsk nacháze­
jí, popřípadě z hlediska dalších přesunů 
vojsk důležitých součástí VšA. Udržová­
ní jednotek v pohotovosti číslo 1 závi­
sí především na příletové době NPVN.

Hodnotí-li štáb svazku možnosti SL 
musí navrhnout veliteli svazku i jaké sí­
ly a prostředky a ze kterých letišť se 
vyčlení к PVO přesunujících se vojsk. 
Velitel určí, které síly budou připraveny 
působit ze střehu na letišti, které z pro­
storů ze vzduchu proti cílům na střed­
ních výškách a které z prostorů střehu 
proti nízko letícím cílům. Důležité bude 
vybrat к navedení SL taková naváděcí 
stanoviště, která budou mít v zájmovém 
prostoru optimální možností. Proti cílům 
na středních výškách a na nebezpečných 
náletových směrech se určí pro SL čáry 
zasazení do boje, na které budou letou­
ny vyváděny buď ze střehu ve vzduchu 
nebo ze střehu na letišti. Střeh SL ve

vzduchu bude vhodné použít v době, kdy 
prvosledové svazky a raketové jaderné 
prostředky budou překonávat vodní pře­
kážky a nebo když budou zaujímat v se­
stavě VšA operační sestavu. V ostatních 
případech bude vhodné používat pohoto­
vost číslo 1 a 2 určených sil a prostřed­
ků na letišti. Působení ze střehu na le­
tišti nebo ze střehu ve vzduchu bude 
rovněž závislé jako u PLRV na příletové 
době NPVN.

Vyhodnocené možnosti aktivních pro­
středků lze realizovat, jestliže útvary a 
jednotky PLRV a SL jsou zabezpečeny 
uvědomováním o vzdušné situaci pro­
středky RTV. To znamená především zjis­
tit příletovou dobu NPVN — tj. doby po­
třebné pro let nepřátelských prostředků 
od hranice objevení prostředky RTV po 
vnější hranici prostoru účinné působnos­
ti (PÚP) u PLRV nebo pro let SL na čá­
ru zasazení tak, aby bylo zabezpečeno 
splnění úkolu aktivními prostředky. Dů­
ležité bude udržovat takový počet radlo- 
lokačních stanic (RLS) v bojovém provo­
zu, aby bylo možné včas rozpoznat pro­
středky vzdušného napadení a zjistit zá­
mysl nepřítele.

К hodnocení možností PLRV, SL a RTV 
v období zpracování rozhodnutí se ve 
štábu svazku bude využívat výpočetní 
techniky. S její pomocí se hodnotí paleb­
ný systém, možnosti navedení a dosahy 
RLS.

Rozhodnutí velitele svazku PVOS štáb 
připraví na mapě 1: 500 000. Po schválení 
rozhodnutí nadřízeným, štáb svazku roz­
pracuje úkoly pro jednotlivé útvary for­
mou bojových nařízení. V případě, že by 
bylo nutné uskutečnit přesuny, potom je 
zapotřebí již v průběhu zpracování roz­
hodnutí velitele připravit, popřípadě za­
hájit přesuny palebných oddílů а к tomu 
vydat předběžná nařízení, aby se zkrá­
tila doba realizace rozhodnutí.

Po dobu přesunu VšA prostorem bojové 
činnosti svazku PVOS se rovněž zvyšuje 
1 pohotovost na místech velení svazku, út­
varů a jednotek. Ve funkcích velitelů na 
místech velení se střídají organičtí veli­
telé se svými náčelníky štábu. Na sálech 
míst velení vykonávají službu úplné bo­
jové směny. Soustavně se prověřují ka­
nály velení. Úkoly a informace se předá­
vají zásadně utajovanými kanály velení 
nebo kurýrní poštou.

Úkol PVO VšA za přesunu lze splnit 
jen společnou činností všech druhů vojsk

svazku PVOS v úzké součinnosti s PVO 
pozemního vojska.
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